

问渠哪得清如许 为有源头活水来

——鞍山钢铁集团公司副总经理、总会计师于万源



鞍山钢铁集团公司是我国特大型国有企业，是中国钢铁工业的骄傲。新中国成立特别是改革开放以来，鞍钢集团为国家的经济建设做出了巨大贡献。

‘九五’以来，面对经济转型的复杂情况和极端困难的局面，鞍钢集团按照“改革、改组、改造、加强企业管理”的要求，不断深化企业改革，形成了母子公司体制框架，现代企业制度初步建立，成为东北老工业基地振兴的楷模。在鞍钢集团改革发展的历史性进程中，高效、科学的财务管理发挥了十分重要的作用。

于万源自1998年到鞍钢集团工作以来，始终坚持学习邓小平理论和“三个代表”重要思想，从企业实践出发，深入开展调查研究，以科学发展观为指导，大力推进体制、机制创新，紧密围绕鞍钢的改革、改造、生产、经营等中心任务，狠抓会计基础工作，从企业内部控制与强化风险管理入手，加强资本运营、企业财务信息化管理，企业经济效益年年上新阶，各项经济技术、财务指标年年有进步。近年来，鞍钢连续实现利润超百亿元，创历史最好水平。

在工作中，于万源时刻以共产党员先进性标准要求自己，从政治上、思想上、作风上树立了党员领导干部的良好形象，从世界观、人生观、价值观上体现领导干部的高尚品质。

建纲立业情长在 一片丹心理财人

——首钢总公司总会计师方建一

首钢总公司始建于1919年，新中国成立后，通过技术改造和建设，1958年建起了侧吹转炉，结束了首钢有铁无钢的历史。改革开放以来，首钢获得巨大发展，成为以钢铁业为主，兼营采矿、机械、电子、建筑、房地产、服务业、海外贸易等多种行业，跨地区、跨所有制、跨国经营的大型企业集团。

方建一作为一名优秀的领导干部，他学习并掌握邓小平理论和“三个代表”重要思想，能够结合首钢发展实际，将党和国家的各项方针政策和财经法规在各项经营活动落实下去，并运用科学发展观，不断解放思想、创新创业，在指导和促进首钢又好又快发展中做出了突出贡献。他参与制定首钢发展战略，使首钢5年来取得重大发展成就，首钢因此获得了“2008年度中国工业杰出贡献企业”称号；他组织进行企业运行控制和风险管理，取得了显著成效；他还推动首钢改革改制，运用资本运营手段加快企业发展；在构筑首钢核心竞争力方面，他努力提高企业运行效率，使首钢效益不断提高，发展速度不断加快，社会影响力与日俱增；他还积极组织计财系统开展学习型组织建设，使队伍素质明显增强，培养了一大批专业精、理论强、综合素质高的高层次计财管理人才。

